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Афоризм:

Напівосвіта — це коли у людини спочат-
ку вкрали традиції, а потім дали осві-
ту. Напівосвіта — це коли культура не 
виростає органічно з власного коріння, 
а натовкується в людину поспіхом, за 
п’ятирічку — за скороченою програмою.

Валентин МОРОЗ, 
«Хроніка опору», 1970

«What’s Past Is Prologue», 
ця шекспірівська мудрість «Минуле – це про-
лог», залишається актуальною по сьогодні, 
підкреслюючи, що без шанування та плекання 
минулого «кожній спільноті грозить занепад».
З нами можна зв’язатися: 
e-mail: press.galinamk@gmail.com 
tel.: +30 6946255631, +30 6948205440 
з 11.00 до 16.00 з вівторка по четвер

Грошові перекази на Україну 
COINSTAR MONEY TRANSFER!

www.cmtmoney.com

Ваші близькі мають можливість одержати грошовий переказ в євро в 3000 пунктів України.
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 1,00 100,00 3,50 3,35
 100,01 200,00 7,00 6,65
 200,01 300,00 12,00 11,40
 300,01 400,00 14,00 13,30
 400,01 500,00 19,00 18,05
 500,01 600,00 22,00 20,90
 600,01 750,00 29,00 27,55
 750,01 1.000,00 31,00 29,45
 1.000,01 2.500,00 36,00 34,20
 2.500,01 5.000,00 44,00 41,80
 5.000,01 7.000,00 62,00 58,90
 7.000,01 10.000,00 75,00 71,25

ВСІ СТАНДАРТНІ ТАРИФИ ДІЙСНІ НА МОМЕНТ ПУБЛІКАЦІЇ

1. м. Афіни – Центр
(понеділок - Субота 10.00 - 21.00
Неділя 9.00 - 14.00
вул. Іуліану, 51-53, тел. 210 8253 110

2. Егалєо
вул. Прусіс, 10 
(біля вулиці Кіфісу)
тел. 210 5311 990

3. Меніді
вул. Скуфа, 28 (біля 
бензозаправного пункту «BP»)
тел. 210 2406 664
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СВЯТІШИЙ ПАТРІАРХ КИРИЛ ВІДВІДАЄ 
УКРАЇНУ НАПРИКІНЦІ ЛИПНЯ. Під час візиту до 
Москви Блаженніший Митрополит Київський і 
всієї України Володимир передав Святішому Па-
тріарху Московському і всієї Русі Кирилу офіцій-
не запрошення Священного Синоду Української 
Православної Церкви відвідати Україну. Було ви-
рішено, що Святіший Патріарх прибуде до Києва 
27 липня, напередодні Дня церковної пам’яті 
святого рівноапостольного князя Володимира 
та державного свята – Дня Хрещення Київської 
Русі. 28 липня Святіший Патріарх звершить бого-
служіння у Свято-Успенській Києво-Печерській 
Лаврі. Окрім Києва він має намір відвідати Дон-
бас, Крим та Західну Україну. Візит триватиме 10 
днів.   

УКРАЇНСЬКИЙ ГОЛОДОМОР ОЧИМА ШВЕД-
СЬКОЇ АКТОРКИ. 94-річна Олександра Лаври-
шин 77 років чекала на той момент, коли наре-
шті привселюдно змогла заспівати українську 
колядку, – та цього разу її голос лунав не у храмі 
в рідній Чехівці, про що вона мріяла в дитинстві, 
а із запису, зі сцени одного з театрів Стокгольма. 
О. Лавришин, уродженка України, яка ось уже 50 
років мешкає в шведському місті Мальмьо, стала 
головною героїнею моновистави, написаної Ге-
леною Торнквіст - її внучкою. Гелена розмовляє 
українською і у своїй виставі згадує, що про укра-
їнський Голодомор 30-их років у шведських під-
ручниках з історії лише одним рядочком вказу-
валося: «померло 7 мільйонів людей від голоду 
внаслідок неврожаю». І коли в школі вона одно-
го разу на уроці історії спробувала заперечити, 
спробувала розповісти про долю бабусі, своєї 
сім’ї – то її розповідь сприйняли за фантазію.

ВЕЛИКОДНІЙ ПРИВІТ
БЛАЖЕННІШОГО ЛЮБОМИРА, ВЕРХОВНОГО АРХИЄПИСКОПА 

КИЄВО-ГАЛИЦЬКОГО УКРАЇНСЬКОЇ ГРЕКО-КАТОЛИЦЬКОЇ ЦЕРКВИ

ді, дітьми одної великої родини, яку називаємо 
Українською Греко-Католицькою Церквою. Сер-
дечне моє вітання вам усім! 

Вже через тиждень, у Великодню неділю, ми 
вітатимемо одне одного словами „Христос во-
скрес! Воістину воскрес!”. Ці чотири слова – не 
просто форма вітання, а визнання нашої христи-
янської віри. В них міститься підстава нашої віри, 
сама суть нашого ставлення до Господа Бога. 

Звертаючись до вас цим християнським при-
вітом, хотів би я водночас зробити ці слова зміс-
том свого сердечного побажання для вас із наго-
ди Великодня. Ми можемо бажати іншим людям 
багато різних речей, як це ми зазвичай і робимо, 
але коли замислимося над сенсом слів „Христос 
воскрес!”, то зрозуміємо, що в них міститься усе, 
що для нас є суттєвим. Те, що Христос зробив і 
робить для нас, - ось що я хотів би бачити зміс-
том свого побажання, а все інше, що міг би сказа-
ти і побажати від себе, повинно відійти на задній 
план, цілковито поступитися місцем тому, що сам 
Бог для нас робить і бажає в цей святочний час. 

Дорогі в Христі, чи ж не палає наше серце, 
коли ми чуємо слова великоднього вітання? Чи 
не бліднуть перед очима нашої душі, нашого 
духу всі земні блага, а тим більше – чи не втрача-
ють сили всі земні примани? Зникає страх. Зни-
кає тривога. Починаємо відчувати у своєму серці 
якусь надзвичайну силу. Господь Бог є з нами. Він 
воскрес. Подолав усе лихо, і немає сьогодні у сві-
ті нічого, що могло б замінити Його, що могло б 
стати кращим, більш змістовним. 

У цей великий урочистий час затримаймося 
на мить, зупинімося у круговерті щоденного 

життя, застановімося над змістом християнсько-
го вітання, тієї основної правди нашого життя – і 
все, що ми знаємо і що відбувається всередині та 
довкола нас, набуде іншого вигляду. Там, де було 
сум’яття – настане мир, а де були брехня і кривда 
– запанує правда і справедливість. Там, де була 
смерть, здавалося б кінець усього, – буде життя.

Дорогі в Христі, перед нами Страсний тиж-
день, найважливіший тиждень літургійного року. 
Будемо згадувати останні дні та години життя Іс-
уса Христа, а серед них найважливіші дві події: у 
Велику п’ятницю – смерть Ісуса Христа на хресті, 
у великодню неділю – Його славне воскресіння. 
Перша подія, на перший погляд, остаточна не-
вдача, а, по суті, переможне цілковите віддання 
себе і всього світу в руки люблячого Небесного 
Отця. А друга – остаточна перемога над смертю і 
всім, що могло б відділити нас від Господа Бога. 

У ці великі святкові дні ми бачимо воплоче-
ного Сина Божого Ісуса Христа, який вповні 
віддав себе Небесному Отцеві. Такими, дорогі 
в Христі, повинен світ бачити і нас, позначених 
безмежним довір’ям до Господа Бога. Він має 
побачити нас учасниками Христової перемоги. 
Це надзвичайно важливо. Бо ми є християнами 
і наше завдання -  продовжувати спасенне діло 
Ісуса Христа. Ми, як Христова Церква, покликані 
євангелізувати, тобто нести всьому світові До-
бру Новину про Христову перемогу над гріхом 
і смертю, якою Він звільнив  нас від найбільших 
лих, не тільки говорити про те, що сталося, а й 
бути цього видимим знаком, живими свідками. 

Дорогі у Христі, Христос воскрес!

Високопреосвященним та Преосвященним 
Владикам, всесвітлішим та високопреподобним 
священнослужителям, преподобним ченцям та 
черницям, дорогим у Христі сестрам і братам – 
мирянам Української Греко-Католицької Церкви 
та всім людям доброї волі

Сьогодні – Квітна неділя, день, коли ми зга-
дуємо подію урочистого в’їзду Христа-Царя до 
міста Єрусалима. За давнім церковним і народ-
ним звичаєм цього дня ми вітаємо однин одно-
го, легенько вдаряючи освяченою вербовою га-
лузкою по рамені й кажучи: „Віднині за тиждень 
– Великдень”. Бажаю і я привітати кожного з вас, 
хоч би де ви були: чи в Україні, чи на поселеннях, 
де є інші наші єпархії та екзархати, чи в тих чужих 
країнах, де немає структур нашої Церкви; хочу 
привітати сьогодні усіх, хто усвідомлює своє ду-
ховне та народне походження і свою належність 
до Української Католицької Церкви. Нинішнє 
традиційне вітання, це свято, Страсний тиждень 
з усіма його духовними скарбами, який розпо-
чнеться завтра і, врешті, Великдень – велике тор-
жество Христового воскресіння – є тим, що нас 
єднає, що робить усіх нас (хоч би ким ми були, 
хоч би де жили і хоч би яким було наше безпосе-
реднє походження) братами і сестрами у Госпо-

Л е к ц і я 
с т р а т е г і ч н о г о 
радника Нікоса 
Л і г е р о с а 
« В і д т в о р ю ю ч и 
пам’ять людства» 
відбулася 6-го 
квітня ц.р. в культур-
ному центрі мерії 
Зографу. Основна 
тема лекції – права 

людства. Перш за все, право людства на пам’ять, 
на правдиву історію, на справедливу оцінку 
правдивої історії. На жаль, за це найприродніше 
право потрібно боротися. Тільки ті, що пережи-
ли геноцид і вижили, зазначає Нікос Лігерос, зна-
ють, що життя без пам’яті не має жодного сенсу. 

Голова Товариства української діаспори в 
Греції «Українсько-грецька думка» Галина Маслюк 
відкриваючи захід зазначила, що питання права 

українського народу на визнання його найбільшої 
трагедії – штучного Голоду 1932-33 рр. в Україні, 
вчиненого сталінським комуністичним режимом, 
залишається найпекучішою темою української 
діаспори світу впродовж десятиліть. В цих намаган-
нях грецькі українці отримали своїх прихильників. 
Серед них відомий грецький вчений Нікос Лігерос, 
який бореться за те, щоб були визнані всі злочи-
ни, скоєні проти людства, так як це є абсолютно 
необхідною передумовою природного розвитку 
людства, збереження його цінностей і творення 
його інтелектуального майбутнього.

Щиру підтримку питання визнання Голодомору 
1932-33 рр. актом ґеноциду українського наро-
ду знайшли українці Греції в особі мера Зографу 
Янніса Казакоса. Ми знаємо, що це кропіткий до-
вгий процес, тому що правди ніхто не любить і 
право на неї потрібно самовіддано відстоювати, 
звернувся до присутніх пан мер. Але ми є поруч з 
вами і разом з вами домагатимемося від грецького 

ЩЕ ОДИН КРОК ДО ВИЗНАННЯ уряду визнання. І воно прийде. Нехай не відразу, 
нехай з трудом. Але правда візьме своє. 

Вкрай дивною прозвучала для нас відповідь 
представника грецького уряду після офіційного 
звернення Посольства України в Греції з прохан-
ням розглянути питання визнання Голодомору 
українців ґеноцидом, звернувся у свою чергу до 
присутніх Посол України Валерій Цибух. Пан посол, 
який окрім виконання професійного завдання, по-
ставленого Президентом України Віктором Ющен-
ко, протягом багатьох років з готовністю підтримує 
найменшу ініціативу Товариства у вирішенні 
цієї складної мети, розповів, що грецька влада 
побоюється визнати Голодомор, щоб не створити 
додаткові проблеми в дипломатичних відносинах 
з противниками визнання української трагедії, як 
це сталося у випадку офіційного визнання Грецією 
ґеноциду понтійців, що викликало погіршення 
ситуації у грецько-турецьких відносинах. 

(Текс лекції публікуватиметься у наступних 
числах газети)

Галина Маслюк
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ОГОЛОШЕННЯ 
Українська недільна школа при То-

варистві української діаспори у Греції 
«Українсько-грецька думка» працює щосу-
боти з 9.00 за адресою: Афіни, вул. Ретимну, 
2, (біля Археологічного музею). При школі 
діє дошкільна група для маленьких дітей. 

Контактний телефон: 6947377543.

Христос, воскрес-
нувши з мертвих, вже 
не вмирає: 

 смерть уже над Ним 
не має влади.

Рим. 6: 9
Христос Воскрес!

Возлюблені у Господі архіпастирі, високопо-
важні пастирі, чесне у Христі чернецтво, бого-
любні миряни — братія і сестри!

У день Світлого Воскресіння Господа нашого 
Іісуса Христа ми сердечно вітаємо кожну бого-
любну християнську душу радісним цілуванням 
миру! Христос воскрес із мертвих, і Його Гроб від 
цієї миті став джерелом життя.

Той, у чиїх руках влада над життям і смертю, 
Той, Хто не мав гріха, був зганьблений і прокля-
тий людьми і помер на хресті, щоб звільнити рід 
людський від гріха, прокляття і смерті. «У Христі, 
— говорить святий Амвросій Медіоланський, — 
воскрес світ — людство, у Ньому воскресли не-
беса, у Ньому воскресла земля». Жертвою Хрис-
товою була знищена й сама причина наших не-
щасть — гріх, і був відновлений у людині образ 
Божий. І більше того, Спаситель світу зробив нас 
співучасниками слави Божої, всиновивши Йому 
людину, яка колись знехтувала любов’ю Отчою. 
Тому Христос для всіх віруючих у Нього стає На-
чальником життя (Діян. 3: 15), Первенцем серед 
померлих (1 Кор. 15: 20), Новим Адамом, Який 
приводить до життя вічного (1 Кор. 15: 22). 

З Воскресінням Христовим воскресла на землі 
свята істина й посоромилася всяка неправда. До-
вгим і тяжким був час старозавітного очікування 
пришестя Спасителя. Та коли, нарешті, прийшов 
у цей світ Господь — Сама Істина, — світ Його не 
пізнав. До своїх прийшов і свої його не прийняли 
(Ін. 1: 10–11). Над Істиною поглумилися, віддали 
на муки і прибили цвяхами до хреста. Але во-

скрес Христос, а з Ним — уся правда і доброчес-
ність. Воскрес Христос  — і поклав початок ново-
му життю і новій людині. Воскресіння Христове є 
настільки важливою подією, що святий апостол 
Павел вказує на неї, як на критерій істинності 
всього християнського учення: «А якщо Христос 
не воскрес, то й проповідь наша марна, марна і 
віра наша» (1 Кор. 15: 14). 

Незбагненна любов Отця Небесного до роду 
людського принесла в жертву за звільнення 
людства від влади смерті Єдинородного Свого 
Сина, Який поклав початок воскресінню всіх нас 
для вічного життя і нескінченної радості в осе-
лях Отця Небесного. Святитель Іоанн Златоуст 
в огласительному слові на Пасху закликає: «Не-
хай ніхто не боїться смерті, бо смерть Спасителя 
визволила нас. Затриманий смертю, Він подолав 
її. Зійшовши в пекло, полонив пекло і засмутив 
його... Христос Воскрес, і немає жодного мерт-
вого у гробі...». Смерть уже не є неминучою: для 
віруючих у Христа вона стала упокоєнням від 
земних турбот і переходом у інший світ — світ 
добра, світла й радості. Слова Господа про те, 
що кожний віруючий у Нього “не помре довіку”, 
— запорука майбутнього нашого воскресіння у 
плоті, яке, завдяки Воскресінню Христовому, є 
цілком природним і реальним. І вже тут, на зем-
лі, ми маємо нагоду долучитися до цього без-
смертя, бо кожен, хто з благоговінням і вірою 
причащається Тіла і Крові Христових у Таїнстві 
Євхаристії, стає часточкою Його Божественної 
природи і спадкоємцем благ майбутнього віку. 

З Воскресінням Спасителя вже не мандрівни-
ком і прибульцем входить людина у Горній світ, 
але, як говорить нам святий апостол Павел, ми 
“вже не чужі і не пришельці, а співгромадяни 
святим і свої Богові” (Єф. 2: 19). Стопами Воскре-
сіння нашого Доброго Пастиря ввійдемо і ми у 
дивні чертоги Світла Невечірнього, як смиренні 

вівці Його духовного стада. 
У наш непростий час, коли здається, що зло і 

гріх знову перемагають добро і світло, коли гріх 
подається як щось законне і природне для лю-
дини, зміцнімося у вірі у Воскреслого Господа. 
Бо в самому Воскресінні — невичерпне джерело 
вічної радості, святої надії і сили нашого христи-
янського життя. Смиренний, навіть до смерті, але 
Воскреслий Христос Переможець надихає і зміц-
нює нас на життєвому шляху. Господь чекає від 
нас, щоб ми зробили своє земне життя часом при-
готування до вічного буття, щоб ми відкинули сує-
ту і гріх. До цього закликає нас і апостол: “...час уже 
короткий; отже, ті,... хто купує, нехай будуть, наче 
не купують; і хто користується світом цим, наче не 
користуються; бо минає образ світу цього” (1 Кор. 
7: 29–32). Тому будемо працювати над творенням 
духовних благ, миру Христового у своїх душах, у 
своїх родинах, будемо зростати в любові до ближ-
ніх, зберігаючи себе в чистоті та смиренні.

У це світле свято Христа Воскреслого, у день, 
який приніс спасіння світові, коли зійшло осяйне 
Сонце Правди і все довкола сповнилося радістю 
і веселощами, “в цей день, який створив Господь”, 
переможно проголосимо: “Христос Воскрес! Во-
істину Воскрес!”. Будемо радіти з усім світом, ви-
димим і невидимим, “Христос бо повстав — ра-
дість вічна!”. 

Нехай подасть нам Господь мир і радість, не-
хай збереже Воскреслий Церкву Свою Святу від 
усякого зла. Нехай жодна скорбота і тривога не 
затьмарює і не применшує нашої радості у Во-
скреслому Спасителеві світу!

«О Пасхо, велия и священнейшая, Христе, 
о Мудросте, и Слове Божий, и Сило! Подавай 
нам истее Тебе причащатися в невечернем 
дни Царствия Твоего!». Амінь.

Воістину Воскрес Христос!
Пасха Христова, 2009 р., м. Київ

‘’ЩОДНЯ ВІД СНІДУ В УКРАЇНІ ВМИРАЄ 8 
ЛЮДЕЙ’’, турбується Бі-Бі-Сі. Інфекція, за слова-
ми експертів, стрімко поширюється в Україні і 
вже вийшла за межі так званих груп ризику. Зу-
пинити це можна лише якщо держава витратить 
6 мільярдів гривень впродовж кількох наступ-
них років. Втім громадськість має серйозні сум-
ніви, що такі гроші знайдуть у бюджеті. “Україні 
потрібно буквально 10-15 років, щоби вже ніко-
ли нічого не можна було змінити. Взагалі ніколи,” 
- Дмитро Шерембеєв із Всеукраїнської мережі 
людей, що живуть зі СНІДом, стверджує, що за-
раз українська влада повинна докласти якомога 
більше зусиль, аби страшні прогнози не збули-
ся. Фахівці кажуть, що кожного дня від СНІДу в 
Україні вмирає 8 людей, а ще півсотні підхоплює 
ВІЛ-інфекцію. У 2014-му ця хвороба може стати 
причиною майже половини усіх смертей. 

У САНКТ-ПЕТЕРБУРЗІ ПІДІРВАЛИ МОНУ-
МЕНТ ЛЕНІНУ. Зловмисники прилаштували 
вибухівку на спину вождю. В результаті вибуху 
утворилася велика діра нижче спини. Санкт-
Петербург називався Ленінградом в часи СРСР, і 
наразі мотиви зловмисників не відомі.

“ЗАПОРОЖЕЦЬ” СТАВ РІВНЕЮ «HARLEY 
DAVIDSON» – “Коммерсант-Украина” пише про 
те, що Віктор Ющенко опублікував декларацію про 
доходи. В 2008 доходи президента перевищили 
мільйон гривень – це більше, ніж в 2007, але мен-
ше, ніж в 2006. Пан Ющенко перестав заробляти 
викладацькою та науковою діяльністю і вперше з 
2003 року завів особистий транспорт – мотоцикл 
«Harley Davidson» 1942 року випуску і автомобілем 
“Запорожець”, який в народі назвали “горбатим”. 
Мотоцикл президентові подарувала дружина на 
новий рік. Яким чином у голови держави з’явився 
“Запорожець”, у його секретаріати не зазначили. 
Загальний дохід сім’ї президента минулого року 
склав 549 тисяч гривень, майже 456 тисяч – це до-
ходи від підприємницької і незалежної професій-
ної діяльності. Вклади сім’ї пана Ющенка на суму 2,4 
мільйона гривень розміщені в іноземних банках.

ЖИТЕЛІ ЗАХІДНОЇ УКРАЇНИ НА ОФІЦІЙНІ ДО-
КУМЕНТИ ФОТОГРАФУЮТЬСЯ У ВИШИВАНКАХ, 
розповідає газета «Сегодня». Це робиться як на 
внутрішній, так і закордонний паспорти, студент-
ські квитки і перепустки. Водночас часопис на-
водить висловлювання і противників такого по-
пулярного руху. Мовляв, для чого підкреслювати 
свою національність, адже в Європі не фотогра-
фуються у національному одязі. Але прихильників 
значно більше. Житель Івано-Франківщини каже, 
що на третє фото для паспорта до 45-ліття він від-
рощує чуб-оселедець і довгі вуса, аби показати, що 
він справжній українець. 

«ЮЩЕНКО – ТРЕТІМ ЗАЙВИМ БУДЕШ?», - за-
питує «Газета по-киевски». Часопис аналізує - 
які справжні мотиви блокування ПР трибуни ВР. 
Стверджуючи, що вчора, поки регіонали блокува-
ли трибуну, у кулуарах “гуділи” про те, що Тимошен-
ко і Янукович вирішили поділити посади прем’єра 
і президента, зробивши відповідні поправки до 
Конституції. За однією з версій, у понеділок від-
будеться додаткове засідання ВР, формально для 
того, аби заслухати президента Європарламенту, а 
ПР припинить блокування, є знаком того, що БЮТ 
і ПР домовилися щодо нової Конституції. За цією 
версією, Тимошенко знімає свою кандидатуру на 
президентських виборах, відповідно перемагає 
Янукович, і призначає її прем’єром. Це буде за-
кріплено у відповідному договорі. Але ні про яку 
коаліцію нині між ПР і БЮТ не йде мова, оскільки 
це може негативно вплинути на рейтинги цих по-
літичних сил, пише часопис. 

УКРАЇНА СТАЛА ЛІДЕРОМ В СНД ЩОДО 
СПАДУ ПРОМИСЛОВОГО ВИРОБНИЦТВА, по-
відомляє «Дело» за результатами січня-лютого. І 
посилається на інформацію Міждержавного ста-
тистичного комітету співдружності. Так, за цими 
висновками, щодо відповідного періоду минуло-
го року промислова продукція в Україні скороти-
лася більш як на 30%. На другому місці Молдова, 
далі Киргизія і на четвертому – Росія. Відсутні дані 
про динаміку промислового виробництва Грузії, 
яка перебуває нині у процесі виходу з СНД. 

ВЕЛИКОДНІЙ ПРИВІТ
БЛАЖЕННІШОГО ВОЛОДИМИРА, МИТРОПОЛИТА КИЇВСЬКОГО І ВСІЄЇ УКРАЇНИ, 

ПРЕДСТОЯТЕЛЯ УКРАЇНСЬКОЇ ПРАВОСЛАВНОЇ ЦЕРКВИ

Наша українська громада щиро вітає з Днем 
народження талановитого і шановного майстра-
фотографа Василя Спірідонова і зичить йому 
міцного здоров’я, щастя та всіляких гараздів. Дя-
куючи йому, його чудовим фотографіям, дискам і 
касетам із записами Божественних Літургій, свят, 
вечорів відпочинку, екскурсій, ми на все життя 
маємо згадку про перебування в Греції. 

Передісторія української мови
Як вважає більшість славістів, епіцентром по-

ширення слов'янських мов була Україна. «Те, що 
слов'янська прабатьківщина була між Карпатами, 
Придніпров'ям (заходячи далеко на лівий берег 
Дніпра) і Пінськими болотами, на території, де з 
найдавніших часів панує чисто слов'янська топо-
німіка, є в наш час загальновизнаним», — ствер-
джує російський мовознавець В. Кипарський. 
«Найвірогіднішою, на наш погляд, є гіпотеза про 
середньодніпровську-західнобузьку прабать-
ківщину слов'ян», — уточнює інший російський 
мовознавець Ф. Філій. Це дає підстави припуска-
ти, що сучасна українська мова, як автохтонна, 
найбільшою мірою і в найбільш чистому вигля-
ді успадкувала ту мову, яка лягла в основу всіх 
слов'янських мов. Бо саме з території, де тепер 
живуть українці, йшла слов'янська експансія, а 

отже, й поширювалася слов'янська мова, яка, сти-
каючись з мовами інших, неслов'янських племен, 
набувала відмінних рис і започатковувала нові 
слов'янські мови. Звичайно, на мову населення, 
яке жило на середньодніпровсько-західнобузькій 
смузі, впливали мови різних зайшлих племен. Але 
навіть у такому разі тут завжди залишалася зна-
чна частина автохтонного населення, яке втриму-
вало в пам'яті й передавало наступним поколін-
ням топоніми (цього не могли зробити чужинці). І 
це населення зберігало та передавало нащадкам 
ту мову, яка утвердилася тут у попередні часи.

Навряд чи коли-небудь ми дізнаємося, яке 
саме плем'я почало поширювати свою мову, яку 
пізніше назвуть слов'янською, об'єднуючи навко-
лишні споріднені й неспоріднені пле мена (як це 
свого часу зробило нечисленне плем'я латинян, 
що, завойовуючи інші племена, започаткувало 

романські мови). Можна лише гадати, хто утвер-
джував, поширював слов'янську, чи точніше — 
протоукраїнську мову (незалежно від того, як 
вона на той час називалася). Це могла бути і якась 
доскіфська або скіфська спільнота, чи об'єднання 
антських племен, очолюване князем Божем, яко-
го 375 р. н. є. полонили й стратили готи, чи могут-
ня гунська держава V ст. н. є. (до речі, плем'я гунів 
на території України було відоме ще давньогрець-
кому географові Клавдієві Птолемею — II ст. н. е.). 
Якусь давню державу на території України згаду-
вав арабський літописець X ст. н. е. Аль Масуді: 
«З-поміж цих народів один за давніх часів мав 
владу, князь його звався Маджак, а сам народ ва-
лінана (волиняни?). Цьому народові за давніх ча-
сів корилися всі інші слов'янські народи, бо влада 
була його, а всі інші князі його слухалися».

(Продовження в наступному номері).

ЗАгАльНі ЗАКОНОміРНОсті стАНОВлЕННЯ 
НАціОНАльНОї мОВИ

(Початок у No.09 (233) за 04 - 10/03/2009)

«УКРАЇНСЬКО-ГРЕЦЬКА 
ДУМКА» НА РОДОСІ 

Засідання ініціативної групи на чолі з Наталею 
Жовквою відбулося 5-го квітня ц.р. на острові 
Родос з метою підготовки до проведення Уста-
новчих зборів осередку Товариства «Українсько-
грецька думка» цього найбільшого острова До-
деканесу. Збори відбудуться 26 квітня 2009 р. о 
18 год. в кафе «SWEDKO» вул. Софулі, м. Родос. 
Запрошуються всі українці, які мають бажання 
долучитися до української справи на теренах 
Греції. За довідками звертатися до п. Жовкви за 
тел.: 6944608307, e-mail:natalitsa.68@gmail.com

Привітання Дорогий наш Василю!
Тобі сьогодні – тільки 47,
До ста – ще літ багато,
І, як весна, немало свят,
Ще буде в твоїй хаті.

Ще буде пісня не одна,
І сонячна, й крилата,
І ще не раз прийде рідня,
Щоб щастя побажати.

Хай у Твоєму житті горя не буває,
На устах усмішка маком розцвітає,
Хай для Тебе буде гарна кожна 
днина.
Дорогий наш друже, завжди будь 
щасливий!

З повагою, Твої друзі
та шанувальники.


